

человека и Экономическим и Социальным Советом.

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/138. О состоянии Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 40/142 от 13 декабря 1985 года, 41/147 от 4 декабря 1986 года и 42/133 от 7 декабря 1987 года,

ссылаясь также на резолюции Комиссии по правам человека 1986/18 от 10 марта 1986 года⁶⁰, 1987/25 от 10 марта 1987 года⁶¹ и 1988/28 от 7 марта 1988 года²⁷,

напоминая о своей резолюции 260 A (III) от 9 декабря 1948 года, в которой она приняла и предложила для подписания, ратификации или присоединения Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что геноцид является преступлением по международному праву и противоречит духу и целям Организации Объединенных Наций,

будучи убеждена, что для избавления человечества от этого отвратительного преступления необходимо международное сотрудничество,

признавая, что преступления геноцида повлекли за собой огромные потери для человечества,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря¹⁴¹,

1. *вновь решительно осуждает* преступление геноцида;

2. *подтверждает* необходимость международного сотрудничества для избавления человечества от этого отвратительного преступления;

3. *с удовлетворением отмечает*, что многие государства ратифицировали Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него или присоединились к ней;

4. *выражает свою убежденность* в том, что осуществление всеми государствами положений Конвенции необходимо для предупреждения преступления геноцида и наказания за него;

5. *настойчиво призывает* государства, которые еще не стали участниками этой Конвенции, без даль-

нейшего промедления ратифицировать ее или присоединиться к ней;

6. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии доклад о состоянии Конвенции.

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/139. Положение в области прав человека в Афганистане

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, воплощенными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека², Международными пактами о правах человека²⁰ и гуманитарными нормами, изложенными в Женевских конвенциях от 12 августа 1949 года¹⁴²,

сознавая свою ответственность за поощрение и содействие уважению прав человека и основных свобод для всех и преисполненная решимости по-прежнему бдительно следить за нарушениями прав человека, где бы они ни происходили,

подчеркивая обязанность всех правительств уважать и защищать права человека и выполнять обязательства, взятые ими в соответствии с различными международными документами,

ссылаясь на резолюцию 1984/37 Экономического и Социального Совета от 24 мая 1984 года, в которой Совет просил Председателя Комиссии по правам человека назначить Специального докладчика для изучения положения в области прав человека в Афганистане в целях разработки предложений, которые могли бы содействовать обеспечению полной защиты прав человека всех жителей страны до, во время и после вывода всех иностранных сил,

ссылаясь на все другие соответствующие резолюции, в частности на свою резолюцию 42/135 от 7 декабря 1987 года,

принимая к сведению резолюцию 1988/67 Комиссии по правам человека от 10 марта 1988 года²⁷ и решение 1988/136 Экономического и Социального Совета от 27 мая 1988 года,

приветствуя в качестве позитивного сдвига соглашения по урегулированию ситуации, относящейся к Афганистану¹⁴³, подписанные в Женеве 14 апреля 1988 года, которые при полном их осуществлении должны способствовать созданию положения, кото-

¹⁴² United Nations, *Treaty Series*, vol. 75, Nos. 970-973.

¹⁴³ Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок третий год. Дополнение за апрель, май и июнь 1988 года, документ S/19835, приложение 1.